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Цель занятия:
Формирование целостного представления  по теме «Весенний наряд земли»  средствами художественной литературы, музыкального и изобразительного искусства для поддержания положительно-эмоционального настроения воспитанников, применения этих знаний в творческой ситуации.
Задачи:

1. Образовательно-развивающие:
- Формирование эстетического восприятия окружающего мира,  умения  соотносить по содержанию поэтический  образ с музыкальным и живописным;
-  Развитие творческих способностей детей в различных видах деятельности;
- Обогащение  речи  детей эмоционально-эстетическими терминами.
2. Воспитательные:
- Воспитание  любови  к природе и бережного отношения к ней;
- Воспитание эмоционального и осознанного отношения к искусству, умения услышать, увидеть, почувствовать и переживать различные эмоциональные состояния, переданные в произведениях искусства;
   3. Коррекционные задачи:

-Создание  условий, обеспечивающих  эмоциональное благополучие каждого ребенка; сохранение положительного эмоционального настроя.
- Развитие  зрительного внимания, вербальной памяти, двигательной памяти, слухового восприятия, мелкой  моторики  рук.

-Формирование  правильной  осанки.
Методы:

-наглядный, словесный, практический, игровой, объяснительно-иллюстративный.

Приемы:
- Приемы удержания внимания (частое обращение к ребенку по имени, более частый контакт глазами; прикосновение к ребенку – поглаживание по плечу, по спине, по голове и т.д.)

- Приемы обеспечения эмоционального интереса детей.

- Приемы активизации самостоятельного мышления и речи детей.

- Приемы подачи нового материала с опорой на имеющиеся знания.
Принципы и подходы:

- доступность;

- индивидуализация;
- создание ситуации успеха для каждого ребенка;
- принцип наглядности и переноса;
- принцип соответствия уровню развития.
Технологические особенности (оборудование) :

- Репродукции картин: А. К. Саврасова «Грачи прилетели», И. И. Левитана «Весна. Большая вода».

- Музыкальные пьесы П. И. Чайковского «Подснежник», музыкальный центр.
- Мультимедийный проектор, ноутбук.

- Для рисования – альбомные листы, краски акварельные, гуашь белая, кисти разного размера.
 Предварительная работа с детьми:

- Наблюдения за весенними изменениями в природе.

- Разучивание стихов и песен о весне.

- Рассматривание иллюстраций весенних пейзажей.
Ход занятия:

До начала занятия детям  прикрепляются наклейки - цветы.
- Любите  ли Вы  путешествовать? (Ответы детей).  Я предлагаю Вам совершить  необычное путешествие, путешествие  ….
 ( На фоне видеоклипа   «Весна», 1 мин, клип приостанавливается)
Воспитатель: 

Вы догадались, куда мы отправляемся в путешествие! (Ответы детей) \- Конечно, мы отправляемся в путешествие в весну. (Продолжается демонстрация клипа «Весна»)
Наша земля прекрасна во все времена года, и каждое время прекрасно по-своему. Но есть в природе время, когда все живое пробуждается от зимнего сна и с ожиданием ждет тепла, солнца.  
 Весна несет всем радость жизни, радость творчества, деятельности! Это чувство охватывает всех людей. Поэты сочиняют  стихи о пробуждении природы, композиторы создают  музыкальные произведения, а художники-  пишут  весенний наряд земли.
Сегодня на занятии  мы отправимся в гости к весне и посмотрим,  какие наряды она дарит  земле.  Это и есть тема нашего занятия.   Мы с Вами послушаем звуки весны, увидим  ее яркие сочные краски, и попробуем в  творческой  работе  передать  свое весеннее настроение.
Воспитатель: 
- Назовите весенние месяцы.

(Ответы детей)

Март - это весна света.

Небо с каждым днем голубее. Солнце пригревает ласковее и горячее.

Апрель - это весна воды.

Тает снег, бегут веселые звонкие разговорчивые ручейки.

Май - весна зеленой травы и цветов.

Земля покрывается душистыми цветами.
 Каждый весенний месяц имеет свое народное название:

(слайд № 2 «Весенние месяцы»)

1. Март - свистун

2. Апрель - цветень, заиграй овражек

3. Май - травень.

· Почему, они так называются?

· Какое из вторых названий вам больше нравится, кажется особенно выразительным?

· Какие же изменения происходят в природе с наступлением весны?

(голубое небо, становится тепло, много цветов, травы, распускаются листья на деревьях, возвращаются птицы).
 Ярко-зеленая трава, изумрудно-голубое небо, распускающиеся первые весенние цветы- все это вдохновляет  поэтов, художников и композиторов к описанию весеннего наряда земли.

Воспитатель: 

Давайте и мы с вами почитаем отрывки из стихотворений русских поэтов о весне, а наши гости отгадают о чем идет речь.

 Дует тёплый южный ветер, 
Солнышко всё ярче светит, 
Снег худеет, мякнет, тает, 
Грач горластый прилетает. 
Что за месяц? Кто узнает? (Март.)

Яростно река ревёт
И разламывает лёд.
В домик свой скворец вернулся,
А в лесу медведь проснулся.
В небе жаворонка трель.
Кто же к нам пришёл? (Апрель.)
Зеленеет даль полей,
Запевает соловей.
В белый цвет оделся сад,
Пчёлы первые летят.
Гром грохочет. Угадай,
Что за месяц это? ... (Май.)
Музыкальный руководитель:
Ну а сейчас уже месяц май и земля оделась в зеленую листву и стала очень красивой. Давайте мы с Вами исполним «Зеленую песенку»
Дети исполняют : «Зеленую песенку»
Музыкальный руководитель:

Ребята, а какой вид искусства передает красоту мира через звуки?
Д. Музыка.
Музыкальный руководитель:
- Какие звуки в природе мы с вами можем услышать весной? (легкое дыхание  ветерка, щебетанье птиц, звон капели, шум дождя и много других звуков природы) Все эти звуки вдохновляют композиторов и они пишут новые произведения в разных жанрах. А как вы думаете,  какие музыкальные жанры подойдут для написания весенних мелодий? (вальс, полька, песня) Конечно, музыка весны очень легкая, воздушная, потому что природа только-только робко просыпается  ото сна.  Вот как услышал музыку весны Чайковский, которого мы с вами в этом году особенно много слушали. Вслушайтесь в звуки музыки и посмотрите, как пробуждается природа.  
Звучит пьеса П.И. Чайковского «Подснежник, апрель»  (видеоклип).
Музыкальный руководитель:
– Прозвучала музыка. Когда вы ее слушали, какую картину весенней природы вы представили? (Ответы детей.)

– Свою пьесу Чайковский назвал “Апрель. Подснежник”. Под дуновением легкого весеннего ветерка раскрывают лепестки первые цветы – подснежники.
Музыкальный руководитель:
-Какие альбомы Чайковского вы знаете? А какие произведения из этих альбомов вы можете назвать. 

- Русский народ очень любил свою родную природу и воспевал ее в своих хороводных песнях.  На каком дереве раньше всех появляются листочки? (На березе.)  «В наших лесах прежде других зеленеть начинают березки. Войдешь в березовый лес — и кажется, что он будто подернут едва заметной зеленой дымкой. А запах какой! Свежий, острый и чуть-чуть горьковатый. Так пахнут молодые, едва распустившиеся березовые листочки...»                          (Г. Скребицкий. Первые листья.) 
- У нас с вами есть замечательный хоровод, который мы сейчас с вами и исполним:
 «Ай, да березка» -хоровод с движениями
Преподаватель ИЗО:

- Не только поэты и композиторы воспевали весну в своих произведениях, но и художники воодушевленно писали картины о весне, о весеннем наряде земли.  Ведь они тоже радуются весне, подмечают пробуждение природы, показывают в своих картинах трепетное чувство ожидания солнца, тепла, весны. 
- А сейчас я приглашаю всех посетить вернисаж 
(Слайды)
Преподаватель ИЗО:

-Перед Вами картины известного художника. Может вы его узнали?
 ( Куинджи ) 
-Да, правильно. Это известный русский живописец, его имя всю жизнь сопровождалось множеством легенд, загадки преследовали его от рождения до смерти. Свидетельств о детстве Куинджи почти не сохранилось. Известно лишь,  то, что он рано остался без родителей и воспитывался попеременно у тёти и дяди. В школе Архип учился плохо, зато рисовал постоянно.  Он мечтал быть художником, но судьба не торопилась исполнить его мечту. Куинджи перепробовал немало профессий, прежде чем сделал реальные шаги в мир большой живописи.
-Много говорили о его большой любви к природе и к «братьям нашим меньшим», о том, что будто он умел разговаривать с птицами, он кормил и лечил, и не только  их.  Художник был потрясающе бескорыстен, всегда был готов помогать каждому нуждающемуся. Он любил русскую природу и любил ее писать в разные времена года и разную погоду.
-А как называется жанр картины, на которой художник изображает природу? Кто вспомнит стихотворение ?   ( Если видишь: на картине нарисована  река,……ПЕЙЗАЖ).

-В нашей галерее все картина написаны в этом жанре? А какой  жанр ещё представлен? ( портрет, самого Куинджи )

-Давайте рассмотрим картины, эта картина вам известна, может вы вспомните её название? (Лунная ночь на Днепре)
-Что вы можете рассказать о ней? Опишите её, что на ней изображено.  
( Д: Река Днепр ночью.  Автор сделал выставку одной картины и эта вставка имела огромный успех.)

-Давайте вспомним названия других картин? Как вы думаете какое время года художник изобразил? Почему?  ( Картины «Облака», «Радуга» .Весну. Яркие, сочные краски, высокое небо, голубые облака, может радуга после грозы в мае….)
Преподаватель ИЗО:
-Сегодня я хотела бы познакомить вас  с еще одной картиной Куинджи «Березовая роща»,  которая выставлялась  в выставочном зале одна и имела грандиозный успех.

- На картине художник изобразил уголок рощи, утопающий в солнечном свете. Прислуслушайтесь,  будто лстья на березах шелестят, Вы слышите, как стрекочут кузнечики в мягкой траве и поют птицы.

-На переднее плане изображены березы и легкий узор их изумрудной зелени. Затем наш взгляд привлекает ручей. Он уводит нас в глубь картины, в лес, теряется в таинственной дымке. Вы чувствуете  его свежесть и прохладу?... 
-Какие чистые, звучные краски подобрал художник.  Как Вы думаете, какое настроение было у художника, когда он изображал эту дивную красоту?
А какое настроение у Вас, когда вы смотрите на эту картину?

 (Хорошее, веселое, весеннее, восхищенное…)
-А  сейчас мы попробуем стать  ненадолго художниками, чтобы написать свою  весеннюю картину. Мы с Вами уже создали весеннее настроение голубым небом,  звуками весенней природы.  Давайте попробуем  перенести наше весеннее настроение  на художественное  полотно. Но для этого необходима  подготовка.

            Творческая практическая деятельность воспитанников
Преподаватель ИЗО:

- У нас есть бумага, краски, клей , листочки и много всего что нам пригодится в работе.  
Этапы работы:

1. Инструктаж по технике безопасности. 

2. Распределяем задания по мини-группам: 
- нарисовать солнце и облака – 2-3 чел.
- приклеивать листочки на березку – 2 -3чел.

- приклеивать гнезда и птиц – 2 -3чел.

- приклеить одуванчики и нарисовать травку -2-3 чел.

2. Выполнение воспитанниками задания под музыкальное сопровождение (муз. Чайковского «Подснежник» и русскую  народную  песню «Во поле береза стояла») .
3. Выставка  картины и анализ творческих работ:
Преподаватель ИЗО:

- Вот какое весеннее чудо  у  нас получилась.  Приглашаем всех на наш вернисаж одной  картины. Ваши предложения, как назовем  картину.
А создателями работы были… (перечисляются имена воспитанников  и анализируется  качество выполнения задания)

Заключительная часть: 

Воспитатель:  

- Ребята! Вот и закончилось наше весеннее путешествие. Я предлагаю поделиться своими впечатлениями. 

Вот у меня есть весенний цветочек, которым я украшу зеленую  веточку. 

- Мне понравилось …. (варианты оценки деятельности детей на занятии:
Каждый ребенок и гости  высказываются о своих  впечатлениях от занятия и украшают ветку цветком)  
- Посмотрите, как расцвела наша ветка, потому что Вы все передали самые яркие впечатления от весеннего путешествия.
- Спасибо Вам, ребята, за участие, до новых встреч!
